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OBLICZENIA PRZEPROWADZONO PRZY U śYCIU PROGRAMU RM-WIN 

WYMIAROWANIE 

Zebranie obciąŜeń na dach. 
0.1. cięŜar  
Rodzaj: cięŜar  
Typ: stałe  
0.1.1. dach 
 Charakterystyczna wartość obciąŜenia: 
 Qk = 0,14 kN/m2. 
 Obliczeniowe wartości obciąŜenia: 
 Qo1 = 0,18 kN/m2, γf1 = 1,30, 
 Qo2 = 0,13 kN/m2, γf2 = 0,90. 
Składniki obciąŜenia: 
płyta warstwowa 

Qk = 0,14 kN/m2 = 0,14 kN/m2. 
 Qo1 = 0,18 kN/m2, γf1 = 1,30, 
 Qo2 = 0,13 kN/m2, γf2 = 0,90. 

0.2. Śnieg  
Rodzaj: śnieg  
Typ: zmienne  
0.2.1. Śnieg  
 ObciąŜenie charakterystyczne śniegiem gruntu qk = 0,90 kN/m2 przyjęto zgodnie ze zmianą do 

normy Az1, jak dla strefy II. 
 Współczynnik kształtu C = 0,80 jak dla dachu jednospadowego. 

 

 Charakterystyczna wartość obciąŜenia śniegiem: 
Qk = 0,9 kN/m2 · 0,8 = 0,72 kN/m2. 

 Obliczeniowa wartość obciąŜenia śniegiem: 
 Qo = 1,08 kN/m2, γf = 1,50. 

0.3. Wiatr  
Rodzaj: wiatr  
Typ: zmienne  
0.3.1. Wiatr ssanie  
 Charakterystyczne ciśnienie prędkości wiatru qk = 0,30 kN/m2 przyjęto jak dla strefy I . 
 Współczynnik ekspozycji Ce = 0,98 przyjęto jak dla terenu A i wysokości nad poziomem gruntu 

z = 9,50 m. PoniewaŜ H/L ≤ 2 przyjęto stały po wysokości rozkład współczynnika ekspozycji 
Ce o wartości jak dla punktu najwyŜszego. 

 

 Współczynnik działania porywów wiatru β = 1,80 przyjęto jak do obliczeń budowli 
niepodatnych na dynamiczne działanie wiatru (logarytmiczny dekrement tłumienia ∆ = 0,20; 
okres drgań własnych T = 0,20 s). 

Współczynnik aerodynamiczny C odcinka a połaci dachu jednospadowego (α = 4°) wg wariantu I i 
kierunku wiatru 1 równy jest C = Cz - Cw = -0,90, gdzie: 
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Cz = -0,90 jest współczynnikiem ciśnienia zewnętrznego, 
Cw = 0,00 jest współczynnikiem ciśnienia wewnętrznego. 

 

 Charakterystyczna wartość obciąŜenia wiatrem: 
Qk = 0,3 kN/m2 · 0,98 · ( - 0,90 - 0,00 ) · 1,8 = -0,48 kN/m2. 

 Obliczeniowa wartość obciąŜenia wiatrem: 
 Qo = -0,72 kN/m2, γf = 1,50. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

WYMIAROWANIE 
1.ELEMENTY DACHU 

 

Poz. 1.1. Płatew stalowa C100  
     
Przekrój: U 100 

x X

Y

y

100,0

50,0

 
 

Wymiary przekroju:  

U 100   h=100,0  s=50,0  g=6,0  t=8,5  r=8,5  ex=15,5. 
Charakterystyka geometryczna przekroju:   
Jxg=206,0  Jyg=29,3  A=13,50  ix=3,9  iy=1,5  Jw=413,8  Jt=2,7  xs=-3,1  is=5,2  ry=4,7  bx=-5,4. 

Materiał: St3S (X,Y,V,W).  Wytrzymałość  fd=215 MPa  dla  g=8,5. 
 
Przekrój spełnia warunki przekroju klasy 1. 
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Siły przekrojowe: 
xa = 1,500;  xb = 1,500. 
ObciąŜenia działające w płaszczyźnie układu: A 
 M x = -3,562 kNm,   Vy = -0,000 kN,  N = 0,000 kN, 

NapręŜenia w skrajnych włóknach:   σt = 86,5 MPa   σC = -86,5 MPa. 

NapręŜenia: 
xa = 1,500;  xb = 1,500. 
NapręŜenia w skrajnych włóknach:   σt = 86,5 MPa   σC = -86,5 MPa. 
NapręŜenia: 

 - normalne: σ = 0,0  ∆σ = 86,5 MPa ψoc = 1,000 
 
Warunki nośności: 

   σec = σ / ψoc + ∆σ = 0,0 / 1,000 + 86,5 = 86,5 < 215  MPa 
 

Długo ści wyboczeniowe pr ęta:::: 
- przy wyboczeniu w płaszczyźnie układu przyjęto podatności węzłów ustalone wg załącznika 1 normy: 

κa = 1,000 κb = 1,000 węzły nieprzesuwne ⇒ µ = 1,000 dla  lo = 3,000 
   lw = 1,000×3,000 = 3,000 m 
- przy wyboczeniu w płaszczyźnie prostopadłej do płaszczyzny układu: 

κa = 1,000 κb = 1,000 węzły nieprzesuwne ⇒ µ = 1,000 dla  lo = 3,000 
   lw = 1,000×3,000 = 3,000 m 

- dla wyboczenia skrętnego przyjęto współczynnik długości wyboczeniowej µω = 1,000. Rozstaw stęŜeń 
zabezpieczających przed obrotem  loω = 3,000 m. Długość wyboczeniowa lω = 3,000 m. 

Siły krytyczne: 
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463,104 + 841,686 -  (463,104 + 841,686)² - 4×463,104×841,686×(1 - 1,000×3,1²/ 5,2²)  

2×(1 - 1,000×3,1²/ 5,2²)
  = 365,434 kN 

 
 
 

Zwichrzenie :::: 
Moment krytyczny przy zwichrzeniu ceownika zginanego w płaszczyźnie środnika moŜna wyznaczyć, jak 
dla dwuteownika o tych samych wymiarach, dla którego   
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  Ny = 40,092 kN,      Nz = 1343,831 kN. 
Współrzędna punktu przyłoŜenia obciąŜenia  ao = 0,00 cm. RóŜnica współrzędnych środka ścinania i punktu 
przyłoŜenia siły  as = -0,00 cm. Przyjęto następujące wartości parametrów zwichrzenia: A1 = 0,000, A2 = 
0,000, B = 0,000. 

  Ao = A1 by + A2 as = 0,000 ×0,00 + 0,000 ×-0,00 = -0,000 

  M A N A N B i N Ncr o y o y s y z= ± + + =( )2 2 2

 

  - -0,000×40,092 +  (-0,000×40,092)2 + 0,0002×0,0412×40,092×1343,831  = 0,000  
Przyjęto, Ŝe pręt jest zabezpieczony przed zwichrzeniem: λ L = 0. 
 

Nośność przekroju na zginanie: 
xa = 1,500;  xb = 1,500. 
- względem osi X  

  MR = αp W fd = 1,000×41,2×215×10-3 = 8,858 kNm 
Nośność przekroju względem osi X naleŜy zredukować do wartości: 
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41,2×215×[0,85 - ( 0,000×3,1×0,6
74,820×5,0×0,8)

2 ]×10-3 = 7,529

 
Współczynnik zwichrzenia dla λ L = 0,000  wynosi  ϕL = 1,000 
Warunek nośności (54): 

  

M

M

x

L Rxϕ
 =  3,562

1,000×7,529 = 0,473 < 1
 

 

Nośność przekroju na ścinanie :::: 
xa = 0,000;  xb = 3,000. 
- wzdłuŜ osi Y  
 VR = 0,58 AV fd = 0,58×6,0×215×10-1 = 74,820 kN 
 Vo = 0,3 VR = 22,446 kN 
Warunek nośności dla ścinania wzdłuŜ osi Y: 
    V = 4,750 < 74,820 = VR 

Nośność przekroju zginanego, w którym działa siła poprzecz na:::: 
xa = 1,500;  xb = 1,500. 
- dla zginania względem osi X: Vy = 0,000 < 22,446 = Vo 
  MR,V = MR = 7,529 kNm 
Warunek nośności (55): 

  

M

M

x

Rx V,
= 3,562

7,529 = 0,473 < 1
 

 

Nośność środnika pod obci ąŜeniem skupionym :::: 
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xa = 0,000;  xb = 3,000. 
Przyjęto szerokość rozkładu obciąŜenia skupionego c = 100,0 mm.  

NapręŜenia ściskające w środniku wynoszą  σc= 0,0 MPa. Współczynnik redukcji nośności wynosi: 

 ηc = 1,000 
Nośność środnika na siłę skupioną: 

 PR,W = co tw ηc fd = 184,9×6,0×1,000×215×10-3 = 238,577 kN 
Warunek nośności środnika: 
 P = 0,000 < 238,577 = PR,W 

Stan graniczny u Ŝytkowania:  
Ugięcia względem osi Y liczone od cięciwy pręta wynoszą: 
  amax = 7,9 mm  

agr = l / 350 = 3000 / 350 = 8,6 mm 
   amax = 7,9 < 8,6 = agr  
 

Poz.1.2. Dzwigar stalowy a Ŝurowy wysoko ści 36cm 
 
 
ZałoŜono d źwigar azorowy wysoko ści 36cm 
Kształtownik podstawowy do rozci ęcia dwuteownik zwykły 260. 

 

STROPY 

 

Poz. 2.1. STROP – LANY grubo ści 20cm  
Zestawienie obciąŜeń w kN /m2 

 
Lp Rodzaj obciąŜenia Obc. Charak. Wsp. Bezp. Obc. Oblicz. 

1 

Płytki ceramiczne  

0,02 x 21 

 0,42 1,2 0,51 

2 

Gładź cementowa 6cm 

0,06x25 1,5 1,3 1,95 

3 Folia polietylenowa - - - 

4 

Styropian 6cm 

0,06x0,45 0,03 1,2 0,04 

5 

 

Strop 20cm 

0,20x25 

 

5 

 

1,1 

 

5,5 

6 ObciąŜenie zastępcze od ścianek 1,25 1,2 1,5 

7 ObciąŜenie uŜytkowe  5 1,3 6,5 
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Lp Rodzaj obciąŜenia Obc. Charak. Wsp. Bezp. Obc. Oblicz. 

8 

Tynk cementowo-wapienny 

0,015  x 19,0 

 

0,29 

 

1,3 

 

0,38 

 RAZEM 13,49  16,38 

 

Beton B20  

Stal A-III 34GS 

Zbrojenie płyty #12 co 10cm krzyŜowo , gr płyty 20cm. 

Zbrojenie płyty wg rysunków konstrukcyjnych. 

 
 

WIEŃCE  

Poz.2.2. Wieniec Ŝelbetowy 24x30cm. 

Beton B20  

Stal A-III 34GS 

Wymiary przekroju wie ńca 24x24cm 

Przyjęto zbrojenie wieńca dołem 2 # 12cm   As=2,26 cm² 

Przyjęto zbrojenie wieńca górą  2 # 12cm   As=2,26 cm² 

Strzemiona Ø 6 co 15cm 

 

 

 

BELKI śELBETOWE 

 

Poz.3.1 Belka Ŝelbetowa b=24cm x h=30cm. 
Beton B20  

Stal A-III 34GS 

     a1=0,03 m 
 
Przyjęto: 

Zbrojenie dołem 3 # 12   As= 3,39cm²  

Zbrojenie górą  2# 12     As= 2,26cm² 

Strzemiona dwuci ęte  Ø 6 ze stali A-0 co 15 cm na całej długo ści belki. 
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Poz.3.2 Belka Ŝelbetowa b=24cm x h=30cm. 
Beton B20  

Stal A-III 34GS 

     a1=0,03 m 
 
Przyjęto: 

Zbrojenie dołem 3 # 12   As= 3,39cm²  

Zbrojenie górą  2# 12     As= 2,26cm² 

Strzemiona dwuci ęte  Ø 6 ze stali A-0 co 15 cm na całej długo ści belki. 

 

Poz.3.3 Belka Ŝelbetowa b=24cm x h=24cm. 
Beton B20  

Stal A-III 34GS 

     a1=0,03 m 
 
Przyjęto: 

Zbrojenie dołem 2 # 12   As= 2,26cm²  

Zbrojenie górą  2# 12     As= 2,26cm² 

Strzemiona dwuci ęte  Ø 6 ze stali A-0 co 15 cm na całej długo ści belki. 

 

Poz.3.4 Belka Ŝelbetowa b=24cm x h=30cm. 
Beton B20  

Stal A-III 34GS 

     a1=0,03 m 
 
Przyjęto: 

Zbrojenie dołem 5 # 12   As= 5,65cm²  

Zbrojenie górą  4# 12     As= 4,52cm² 

Strzemiona dwuci ęte  Ø 6 ze stali A-0 co 15 cm na całej długo ści belki. 

Poz.3.5 Belka Ŝelbetowa b=24cm x h=45cm. 
Beton B20  

Stal A-III 34GS 

     a1=0,03 m 
 
Przyjęto: 

Zbrojenie dołem 5 # 16   As= 10,05cm²  
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Zbrojenie górą  5# 16     As= 10,05cm² 

Strzemiona dwuci ęte  Ø 8 ze stali A-0 co 15 cm na całej długo ści belki. 

 

Poz.3.6 Belka Ŝelbetowa b=24cm x h=40cm. 
Beton B20  

Stal A-III 34GS 

     a1=0,03 m 
 
Przyjęto: 

Zbrojenie dołem 4 # 12   As= 4,52cm²  

Zbrojenie górą  2# 12     As= 2,26cm² 

Strzemiona dwuci ęte  Ø 6 ze stali A-0 co 15 cm na całej długo ści belki. 

 

Poz.3.7 Belka Ŝelbetowa b=24cm x h=65cm. 
Beton B20  

Stal A-III 34GS 

     a1=0,03 m 
 
Przyjęto: 

Zbrojenie dołem 6 # 16   As= 12,06cm²  

Zbrojenie górą  6# 16     As= 12,06cm² 

Strzemiona czteroci ęte  Ø 8 ze stali A-0 co 10 cm na całej długo ści belki. 

Poz.3.8 Belka Ŝelbetowa b=24cm x h=65cm. 
Beton B20  

Stal A-III 34GS 

     a1=0,03 m 
 
Przyjęto: 

Zbrojenie dołem 10 # 16   As= 20,11cm²  

Zbrojenie górą  10# 16     As= 20,11cm² 

Strzemiona czteroci ęte  Ø 8 ze stali A-0 co 10 cm na całej długo ści belki. 

 

Poz.3.9 Belka Ŝelbetowa b=24cm x h=65cm. 
Beton B20  

Stal A-III 34GS 
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     a1=0,03 m 
 
Przyjęto: 

Zbrojenie dołem 10 # 16   As= 20,11cm²  

Zbrojenie górą  10# 16     As= 20,11cm² 

Strzemiona czteroci ęte  Ø 8 ze stali A-0 co 10 cm na całej długo ści belki. 

 

Poz.3.10 Belka Ŝelbetowa b=30cm x h=45cm. 
Beton B20  

Stal A-III 34GS 

     a1=0,03 m 
 
Przyjęto: 

Zbrojenie dołem 4 # 16   As= 8,04cm²  

Zbrojenie górą  4# 16     As= 8,04cm² 

Strzemiona czteroci ęte  Ø 8 ze stali A-0 co 12 cm na całej długo ści belki. 

 

Poz.3.11 Belka Ŝelbetowa b=30cm x h=45cm. 
Beton B20  

Stal A-III 34GS 

     a1=0,03 m 
 
Przyjęto: 

Zbrojenie dołem 9 # 16   As= 18,10cm²  

Zbrojenie górą  2# 16     As= 4,02cm² 

Strzemiona czteroci ęte  Ø 8 ze stali A-0 co 12 cm na całej długo ści belki. 

 

 

Poz.3.12 Belka Ŝelbetowa b=30cm x h=40cm. 
Beton B20  

Stal A-III 34GS 

     a1=0,03 m 
 
Przyjęto: 

Zbrojenie dołem 4 # 16   As= 8,04cm²  

Zbrojenie górą  3# 16     As= 6,03cm² 
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Strzemiona dwuci ęte  Ø 8 ze stali A-0 co 15 cm na całej długo ści belki. 

Poz.3.13 Belka Ŝelbetowa b=30cm x h=40cm. 
Beton B20  

Stal A-III 34GS 

     a1=0,03 m 
 
Przyjęto: 

Zbrojenie dołem 10 # 16   As= 20,11cm²  

Zbrojenie górą  10# 16     As= 20,11cm² 

Strzemiona czteroci ęte  Ø 8 ze stali A-0 co 10 cm na całej długo ści belki. 

Poz.3.14 Belka Ŝelbetowa b=30cm x h=40cm. 
Beton B20  

Stal A-III 34GS 

     a1=0,03 m 
 
Przyjęto: 

Zbrojenie dołem 4 # 16   As= 8,04cm²  

Zbrojenie górą  2# 16     As= 4,02cm² 

Strzemiona dwuci ęte  Ø 8 ze stali A-0 co 12 cm na całej długo ści belki. 

 

TRZPIENIE I SŁUPY 
 
Poz. 4.1.Słup Ŝelbetowy  30X30cm  
Przyjęto: 

Zbrojenie 4 # 16  As=4,52 cm² 

Strzemiona dwuciete Ø 6 ze stali A-0 co 15 cm 
 
 
Poz. 4.2.Słup Ŝelbetowy  24X24cm  
Przyjęto: 

Zbrojenie 4 # 16  As=4,52 cm² 

Strzemiona dwuciete Ø 6 ze stali A-0 co 15 cm 
 
 

SCHODY I SZYB WINDOWY 
Poz. 5.1.Schody Ŝelbetowe  
Przyjęto schemat statyczny wolnopodparty  
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Zakładam: Beton B20 Stal 34GS 
Grubość płyty h=16 cm  
 
Przyjęto zbrojenie główne # 12 co12 cm    A s=9,42 cm² na 1mpłyty 
Pręty rozdzielcze # 12 co25 cm 
 
Poz. 5.2.Szyb windowy 
 
Zakładam: Beton B20 Stal 34GS 
Grubość ścian szybu windowego 24cm  
 
Przyjęto zbrojenie ścian szybu # 10 co25 cm obustronnie , poziomo i pio nowo.  
 
Poz. 5.3.Płyta stropowa szybu windowego 
 
Zakładam: Beton B20 Stal 34GS 
Grubość płyty stropowej szybu windowego 24cm  
 
Przyjęto zbrojenie # 10 co20 cm krzy Ŝowo dołem.  
 
 

FUNDAMENTY 
 

Poz.6.1. Stopa fundamentowa  S1-S1  

Przyjęto stopę fundamentowa  210x210cm i wysokości 50cm  

Beton B20 Stal 34GS  

Zbrojenie fundamentu prętami   # 16  co 15cm dołem, krzyŜowo. 

 

Poz.6.2. Stopa fundamentowa  S2-S2  

Przyjęto stopę fundamentowa  150x150cm i wysokości 50cm  

Beton B20 Stal 34GS  

Zbrojenie fundamentu prętami   # 16  co 15cm dołem, krzyŜowo. 

 

Poz.6.3. Stopa fundamentowa pod wind ę 

Przyjęto stopę fundamentowa  270x240cm i wysokości 50cm  

Beton B20 Stal 34GS  

Zbrojenie fundamentu prętami   # 16  co 15cm dołem i górą, krzyŜowo. 

 

Poz.6.4. Stopa fundamentowa 120x120 
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Przyjęto stopę fundamentowa  120x120cm i wysokości 50cm  

Beton B20 Stal 34GS  

Zbrojenie fundamentu prętami   # 16  co 15cm dołem i górą, krzyŜowo. 

 

Poz.6.5. Ława fundamentowa  

Przyjęto stopę fundamentowa  szerokości 70cm i wysokości 40cm  

Beton B20 Stal 34GS  

Zbrojenie fundamentu prętami   4# 12 strzemiona Ø 6 ze stali A-0 co 20 cm  . 

Poz.6.6. Ława fundamentowa  

Przyjęto stopę fundamentowa  szerokości 60cm i wysokości 40cm  

Beton B20 Stal 34GS  

Zbrojenie fundamentu prętami   4# 12 strzemiona Ø 6 ze stali A-0 co 20 cm  . 

 

 

 

 

Projektował: mgr inŜ. Piotr Bogusiewicz  

       LUB/0073/PWOK/10         

Sprawdził:  mgr inŜ. Ryszard Mieszalski  

                    GT-VI-8386/4/78 
 

        
 


